

# 文化礼堂听“金”声 巡讲团乡音护民生

本报记者 丁田醒 通讯员 杨思思

本报讯 “P2P网络借贷是一种投资行为,不是银行储蓄,大家要注意风险、谨慎对待。”日前,温州市龙湾区司法局、普法办联合金融办,在雁湖社区文化礼堂开展了一场以“金融风险防范知识”为主题的普法宣传讲座,不少周边社区的居民赶来聆听。

讲座上,雁湖社区法律顾问、浙江和乐律师事务所律师徐婷婷结合实例,为居民们讲授了如何远离非法集资、抵制盲目投资等内容。互动环节,居民张阿姨拿出了一张欠条,向律师咨询时效性问题,得到了详尽的回答。真实的案例、积极的互动,居民们纷纷表示受益匪浅,更加全面地了解了金融风险防范的相关知识。

作为全国首个国家级金融改革试验区,温州历来重视金融风险防范法治宣传教育工作,利用文化礼堂等贴

近群众的普法阵地开展广泛性金融知识法治宣传活动等已成为常态。

今年以来,温州市司法局与金融办等单位协同合作,在全市筛选出了30个民间金融问题较为突出的区域开展重点宣传,并将龙湾雁湖社区文化礼堂、乐清蟾东村文化礼堂等6个文化礼堂打造成为基层防范金融风险宣传教育示范点,让群众“足不出户”便可在浓厚的文化氛围里增强金融法治观念。

除了文化礼堂等普法阵地有“金”声,温州各级司法行政机关还发挥自身职能优势,通过一系列举措,提升金融组织依法经营和市民防范金融风险的意识。比如,鹿城区推行金融机构与网格(社区、农村)结对工作机制,全面打造“宣传预防、依托基层、在线监测、源头防控、分类处置”的地方金融风险防控“鹿城样板”;洞头区坚持法治宣传先行、人民调解跟进、法律服务

保障的工作机制,形成多措并举的防范金融风险工作格局;泰顺县不断完善金融风险普法知识素材库,加大法治宣传活动密度,近一周来已累计开展活动20余次,今年以来已累计开展活动100余次。

另外,由“七五”普法讲师团成员组成的防范金融风险知识巡讲团也主动出击,通过群众自主点课,为群众提供有关互联网金融风险、金融诈骗、民间借贷纠纷等内容的专业金融风险防范知识讲座。老年人是金融风险防范的重点宣讲对象,他们中不少人只识乡音,为此,巡讲团还进村入户开展方言宣讲,以乡音护民生,帮助老人们认识金融风险的特点,切实维护自身权益。



## 警用装备智能化管理



人脸识别进入单警装备室;指纹识别打开警用装备存储柜;系统自动识别装备并生成记录……日前,平湖市公安局警用装备管理中心投入使用。中心面积为600平方米,共存放有8类1万余件警用装备。中心采用平湖市公安局的警用装备管理平台进行统一管理,形成了智能化、规范化的全新管理模式,在全省尚属首创。

通讯员 石晓晨 胡雨萍 摄

## 社区矫正修心教育讲师团新成立

通讯员 季婷婷

本报讯 日前,乐清市社区矫正修心教育讲师团正式成立,乐清市司法局与传统文化促进会签订社区矫正购

买服务协议,并为16名讲师颁发聘书。接下来,讲师团将在乐清市举办50场讲座,讲师们将围绕遵纪守法、孝老爱亲、诚实守信、涵养正气等主题,积极引导社区服刑人员树立公民意识

和道德观念,形成向上向善的道德意愿和情感。

今年以来,乐清市司法局认真部署开展修心教育活动,积极发动社会团体、民间组织等社会力量参与其中。

## 法官权益保障委员会撑起保护伞

通讯员 姜晔斐

本报讯 为依法保障法官合法权益,维护法官职业尊严,让法官更好地履职,遂昌县法院日前成立了法官权

益保障委员会,并配套出台《法官权益保障工作实施办法》,对法官在法院内外区域遭受与依法履职相关的不法侵害明确了处置程序和方式。

法官权益保障委员会的设立,为

法官维护自身合法权益建立了一条有效途径,为有效缓解法官职业压力提供了保障,促进实现法官责、权、利的统一,从而有效激发法官的办案积极性和创造力。

通讯员 林怡

本报讯 近日,仙居县法院开庭审理一起民间借贷纠纷案。

原告张某腿脚不便,坐在轮椅上的他面对法院的楼梯犯了难。法院

司法警察大队的2名法警见状,二话不说,将轮椅抬起,连人带椅抬到了二楼法庭。张某顺利参加了庭审。庭审结束后,法警又将张某连同轮椅一起抬下楼,将他安全送出了有力的警务保障。

近年来,仙居县法院司法警察大队牢固树立司法为民理念,不断完善便民措施,努力做到严格执法、热情服务,为审判执行工作的顺利进行提供了有力的警务保障。

## 群众办事一证通办

通讯员 郭芳婷 陈聪

本报讯 近日,诸暨的张先生通过“一证通办”,顺利完成了省内户口迁移。他高兴地说:“只要带了身份证和户口簿,就把所有手续都办好了。”

今年以来,浙江公安全力推进“放管服”改革,依托浙江政务服务网、公共服务中心等载体,将“最多跑一次”灵活运用到各类民生事项中。目前,诸暨市公安局“一证通办”事项已多达80项,集成公安、人力社保、民政等13个部门56类数据信息,办事群众仅凭身份证就可查询户籍、车管、出入境、婚姻、房产、社保等信息。

“省内户口迁移一站式办理”的推出,通过窗口受理、网上数据流转、后台材料审核,免去了办事群众的市际奔波;“同城通办”“村级代办”“零跑腿”等的推出,更是让群众能就近享受便利服务。

## 提升判后答疑效果

通讯员 王先富 杨琛琛

本报讯 近日,台州市中级法院依托法官预约系统,贯彻落实该院《关于建立“三个一次”工作机制的若干意见(试行)》,及时回应当事人判后答疑需求,促进当事人服判息诉初显成效。

根据《意见》,法院通过预约系统这一信息化手段进行统筹安排,使当事人在当面答疑之日只跑一次,同时提升应答反馈速度,有效疏导当事人心理。法院还针对判决中的争议焦点,通过电话等方式提前与当事人沟通,提升答疑效果。

## 持续规范法警执法

通讯员 葛宏婧

本报讯 今年以来,天台县法院不断加强司法警察执法规范化建设,修订了《司法警察大队警容风纪管理办法》和《着装管理规定》,严格管理警容警貌。

法院利用每周五下午以及警务保障空隙时间,对全体法警进行体能、技能训练,提升战斗力;对机关安全进行全方位检查,已排查出安全隐患点8处,更新老化、损坏的X光机和手持金属探测仪等警务设备15件,为审判执行工作的顺利开展提供了坚强有力的警务保障。

## 法院举办摄影沙龙

日前,三门县法院举办了“随手拍”摄影沙龙活动。中国摄影家协会会员、台州市青年摄影家协会主席高金受邀主讲,45名法院干警职工参加活动。

通讯员 毛林飞 摄



## 圆警景区守护平安

天气转凉,泰顺县雅阳氡泉景区游客数量攀升。泰顺县公安局雅阳派出所圆警景区,打造“一警一景”氡泉景区公安特色服务品牌,保障景区治安环境良好。

本报记者 蓝莹 通讯员 朱章义 摄

